# Brisa Frontier — **Ultrafabrics**

Brisa Frontier is a relaxed grain available in a wide range of classic hues. Featuring our renowned breathable technology, this high-performing fabric provides ultimate seating comfort and softness. It's enhanced with water repellency, EPA-registered mildew defense, solar endurance, and colorfastness. Engineered for use inside or out, Brisa Frontier delivers both flexibility and functionality.



- Superior durability industry-leading 16 weeks hydrolysis results
- Blended backcloth includes recycled polyester and FSC/PEFC certified rayon. Each linear yard contains ~8 recycled plastic bottles.
- 200,000 double rubs (Wyzenbeek), 100,000 rubs (Martindale)
- Breathable technology promotes airflow for ultimate seating comfort
- Bleach cleanable (1:5 bleach/water solution)
- SCS Indoor Advantage Gold certified and REACH compliant

An intelligent solution – the Ultrafabrics family of performance fabrics highlights boundary-pushing innovation where looks, feel, and performance matter.

Recommended for residential outdoor applications only. Suitable for all indoor applications/markets.



# **Applications**

Interior Upholstery, Exterior Upholstery

## **General Specifications**

#### Composition:

100% Polycarbonate Polyurethane Surface 65% Recycled Polyester, 35% FSC/PEFC Certified Rayon Backing

Width: 54 Inches / 137 Centimetres

Repeat: 8"V x 10.5"H / 203mm V x 267mm H (Brisa Frontier)

### Performance

#### Abrasion:

ASTM D4157 / 200,000 Double Rubs (Wyzenbeek)\* BS EN ISO 12947-2 / 100,000 Rubs (Martindale)\* \*meets or exceeds

Hydrolysis:

16 Weeks ASTM D3690 Sect. 6.11 (Hydrolytic Stability) ISO 1419 Method C (Accelerated Ageing)

# Colorfastness

Light:

Crocking: Chlorinated Water: Perspiration: Sea (Salt) Water: ASTM G154, 1000 Hours ISO 105 B02, Grade 8 AATCC 8, Grade 4-5 Wet & Dry AATCC 162, Class 4-5 AATCC 15, Class 5 AATCC 106, Class 4-5

# Environmental

No intentionally added PFAS SCS Indoor Advantage Gold certified REACH compliant



Scan QR code for a full list of specifications.

Brisa Frontier

For more information on certifications and standards, sustainability, as well as cleaning and care instructions, please visit our website.



Ultrafabricsinc.com Ultrafabrics<sup>®</sup> and logo, and Brisa<sup>®</sup> are registered trademarks of Ultrafabrics Inc. Made in Japan.

